
Dátum odovzdávania cien vybrali 
organizátori tak, aby bol čo najbližšie 
ku Dňu učiteľov, ktorý každoročne 
na Slovensku slávime 28. marca na 
počesť „učiteľa národov” Jána Amo­
sa Komenského, ktorý patrí medzi 
najvýznamnejšie osobnosti svetovej 
pedagogiky. Hľadisko kina zaplnili 
zástupcovia malackých škôl, ocene­
ní pedagógovia, poslanci mestského 
zastupiteľstva i vedenie mesta. Oce­
nenie získal vždy jeden učiteľ z kaž­
dej školy v  Malackách vrátane MŠ, 

ZUŠ a CVČ, pričom nominácie navr­
hovali jednotlivé školy.

Symbolické plakety odovzdávali 
primátor Malaciek Juraj Říha, posla­
nec a zároveň predseda komisie pre 
vzdelávanie Pavol Tedla a čestný hosť  

podujatia, herec a spevák Ján Sle­
zák. Prítomným prezradil, že aj on je 
učiteľom; vyučuje na konzervatóriu 
v  Bratislave a  pridal aj niekoľko ús­
mevných príhod. 

Primátor vo svojom príhovore  
spomínal na svoje gymnaziálne ča­
sy, keďže jeden z  ocenených peda­
gógov bol aj jeho učiteľom. Sláv­
nostným podvečerom sprevádzala 
moderátorka Jana Pagáčová. Príjem­
nú atmosféru podčiarkli výnimočné 
hudobné a  tanečné vystúpenia de- 
tí a mládežníkov zo Základnej ume­
leckej školy v Malackách a vystúpili 
aj naši škôlkari.

Okrem deviatich výnimočných 
učiteľov sa mesto rozhodlo vyzdvih­
núť a oceniť celoživotný prínos v ob­
lasti školstva. Uznanie zaň získal  
pán Anton Pašteka. Učiteľom je od 
roku 1971 a neúnavne sa venuje mlá­
deži v rôznych oblastiach, a to nielen 
v rámci vyučovania, ale aj vo voľnom 
čase. 

Všetkým, ktorí sa podieľali na or­
ganizácii podujatia, patrí úprimné 
poďakovanie.

Text a foto: N. Jánošová

Profily ocenených pedagógov 
nájdete na str. 5
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ÚVODNÍK

Medzi 
ľuďmi

„Ak sa vám zdá, že je málo dob­
ra a pekna, začnite nejaké robiť.” Tý­
mito slovami reaguje na sociálnej 
sieti herečka Kristína Tormová na 
nenávistné komentáre. Niektorí jej 
vyčítajú, že sa chváli tým, že pomáha. 
Ten, kto pomáha, sa vraj nechváli. 
Naša spoločnosť sa však dostáva do 
bodu, keď hovoriť o pomoci, šíriť dob- 
ro a inšpirovať ostatných je dôležitejšie 
ako kedykoľvek predtým.

Pomáhať je normálne a ľudské. 
Malo by to byť pre nás prirodzené – po­
máhať svojim blízkym či susedom, ale 
aj tým, ktorých nepoznáme a stretáva­
me ich možno len na ulici, v obchode 
či v autobuse. Pomáhať si navzájom. 
Aj malé gestá dokážu veľa – niekoho 
pochváliť, byť milý, všímavý. Dobro  
a pekno stále existujú a dokážu sa 
medzi ľuďmi šíriť rýchlo. Skúsme ich 
vymeniť za osočovanie, rozdeľovanie 
a nenávistné komentáre, ktoré nepri­
nášajú nič dobré.

Kristína pomáha. Zháňa donorov, 
pomáha ľuďom bez domova, ubyto­
vala u seba ľudí utekajúcich pred voj­
nou. Robí toho ešte oveľa viac. Nie pre 
obdiv, ale zo srdca a s láskou k ľuďom. 
Pretože verí v ľudskú dobrotu. Možno 
ju len niekedy treba v ľuďoch zapáliť. 
Každý z nás má iné možnosti, ale lás­
kavým k svojmu okoliu môže byť kaž­
dý.

Využiť vplyv na sociálnych sieťach 
na pomoc iným je azda tá najlepšia 
vec, ako môžu známi ľudia naložiť so 
svojou popularitou. Bodaj by ich bolo 
viac.

Veď už malé deti učíme, že ak po­
môžeš druhým, pomôžu aj oni tebe.  
A možno presne takto – drobnou po­
mocou, úsmevom či láskavosťou – 
môžeme urobiť naše mesto aj spoloč­
nosť o kúsok lepším miestom pre všet­
kých. Začať môžeme hneď, tu a teraz, 
bez veľkých slov, len obyčajnou ľud­
skou pozornosťou k sebe navzájom.

N. Jánošová

V pondelok 30. marca sme v Malackách 
vzdali hold všetkým učiteľom. Uskutoč-
nilo sa slávnostné oceňovanie peda-
gogických osobností v  našom meste za 
uplynulý rok. Nápad týmto spôsobom 
vyjadriť poďakovanie učiteľom za ich 
prácu a nasadenie vznikol v Komisii pre 
vzdelávanie pri Mestskom zastupiteľ- 
stve v Malackách.

Neustávajúci
vandalizmus
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Malacky 2026
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Zápis do ZŠ
• �piatok 17. apríla 2026 		

14.00–18.00 h 
• �sobota 18. apríla 2026 		

9.00–12.00 h
Podrobnejšie informácie na str. 4 

 Malacky sa poďakovali učiteľom
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Detské ihriská patria deťom, ktoré 
sa na nich hrajú pod dohľadom svo­
jich rodičov. Tí pritom okrem bezpeč­
nosti svojich ratolestí dávajú pozor aj 
na to, aby deti nepoškodzovali vyba­
venie ihrísk, teda aby mohlo slúžiť 
bezpečne čo najdlhšie obdobie. De­
ťom sú ihriská určené, a tie obvykle, 
najmä ak sú pod dohľadom rodičov, 
ihriská nepoškodzujú.

No nájdu sa aj starší, takmer do­
spelí, a dokonca aj dospelí, ktorí – 
často pod vplyvom alkoholu či iných 

návykových látok, prípadne vyhe­
covaní potrebou zapadnúť do urči­
tej sociálnej skupiny – poškodzujú  
a úmyselne ničia vybavenie detských 
ihrísk, znečisťujú preliezačky a ich 
okolie odpadkami, ba dokonca mo­
čom a fekáliami.

Vylámané dosky na hracích prv­
koch, dolámaná šmykľavka či zlome­
ná búdka, ktorá slúži na požičiava­
nie kníh – to sú najnovšie „prírastky” 
v  zozname poškodených objektov 
a predmetov slúžiacich verejnosti. 

Deje sa to za bieleho dňa i večer či  
v noci, robí to mládež i dospelí. Opra­
vy sa platia z  mestského rozpočtu, 
teda z peňazí nás všetkých.

Preto by sme radi apelovali na ro­
dičov, starých rodičov i ďalších rodin­
ných príslušníkov mladistvých, aby 
zbystrili pozornosť, dohovorili svojim 
príbuzným a pokúsili sa na nich po­
zitívne vplývať – tak, aby svoj voľný 
čas netrávili poškodzovaním verej­

ného majetku (chodníkov, lavičiek,  
preliezačiek,  lámp,  plotov  i  zelene).

Mnohí sme presvedčení o tom, že 
naši blízki by takúto kratochvíľu vo 
svojom voľnom čase nikdy neuro­
bili, no aj tak stojí za pokus prehovo­
riť im do duše. Je to omnoho ľahšie 

a menej časovo náročné ako ople­
tačky s políciou v momente, keď už  
bude neskoro. 

Zároveň prosíme všetkých, ktorí 
sa stanú svedkami poškodzovania 
detských ihrísk a ďalšieho vybavenia 
vo verejnom priestore: takéto kona­
nie bezodkladne hláste mestskej  
a prípadne štátnej polícii na telefón­
nych číslach 159 a 158. Ďakujeme.

Text: -jh-, 
foto: K. Ftáčnik/Odkaz pre starostu

SPRAVODAJSTVO / SAMOSPRÁVA

Zberný dvor na Partizánskej:
utorok–piatok 15.00–19.00 h
sobota 8.00–16.00 h 

Zberný dvor na Hlbokej:
utorok–sobota 9.00–17.00 h

Objemný odpad sa môže voziť  
celoročne na zberné dvory, avšak  
odpad odovzdaný v  stanovenom 
termíne (14.–18. apríl) sa nebude po­
čítať do limitu 1000 kg ročne na oby­
vateľa.

Pri odovzdaní odpadu sa oby-
vateľ preukáže občianskym pre-
ukazom. Okrem miesta trvalého 
bydliska sa bude kontrolovať, či má 
uhradený poplatok za komunálny 
odpad.

Vyhradené veľkokapacitné 
kontajnery na zberných dvoroch 
na objemný odpad sú určené vý- 
lučne pre obyvateľov Malaciek, fy- 

zické osoby. Nie sú určené pre pod- 
nikateľov, aby sa zbavovali odpadu 
v rámci svojich podnikateľských ak­
tivít (pri prerábkach bytov a podob­
ne).

Do veľkoobjemových kontaj
nerov  PATRÍ: nábytok rozbitý na 
dosky, koberce, matrace a odpad, 
ktorý nepatrí do komunálneho od­
padu ani  do separovaného zberu.

Tým obyvateľom, ktorí chcú prá­
ve v spomínanom termíne odovzdať 
iné druhy odpadu (napr. rastlinný  
alebo biologicky rozložiteľný), odpo­
rúčame využiť iné dni mimo termí- 
nu na zber objemného odpadu.

Elektroodpad, batérie, akumu
látory a nebezpečný odpad (far-
by, oleje a pod.) sa môžu voziť na 
zberný dvor Partizánska celoročne  
a zadarmo.

MsÚ/Tekos

 Zber  objemného odpadu
Jarný zber objemného odpadu už má svoj termín. Obyvatelia môžu 
odovzdávať svoj objemný odpad na oba zberné dvory od 14. do 18. 
apríla (utorok–sobota).

Písali sme o „tagovaní”, teda o nepekných nápisoch na nových stĺ-
poch verejného osvetlenia, na plotoch okolo škôl, na rozvodných 
skriniach; písali sme aj o vandalizme na detských ihriskách aj o trha- 
ní či ušliapavaní novej výsadby i o prechádzaní autami cez kveti- 
nové záhony. To všetko sa v nedávnej minulosti dialo a stále deje. 
Tentoraz chceme upozorniť na neprestávajúci vandalizmus na det-
ských ihriskách.

 Neustávajúci vandalizmus
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Zákonní zástupcovia dieťaťa mô­
žu škole poskytnúť potrebné údaje 
ešte pred zápisom prostredníctvom 
elektronickej prihlášky, ktorú školy 
sprístupnili v stredu 1. apríla na svo­
jich webových stránkach. Podrobnej­
šie informácie o zápise sú dostupné 
aj na www.eprihlasky.iedu.sk.

Zákonní zástupcovia sú povinní 
prihlásiť na plnenie povinnej škol­
skej dochádzky dieťa, ktoré dovŕši 
šesť rokov k 31. augustu 2026. 

Zapísať sa musí aj dieťa, ktoré 
dovŕšilo šesť rokov k  31. augustu 
2025, ale pokračuje v plnení povin­
ného predprimárneho vzdelávania 
v  materskej škole (t. j. malo minulý 
rok „odklad“).

Od školského roka 2026/2027 
bude školská dochádzka povinná aj 
pre deti vo veku plnenia povinnej 
školskej dochádzky, ktoré sú občan­
mi Ukrajiny a  bolo im na území SR 
poskytnuté dočasné útočisko alebo 
sa vo vzťahu k  nim začalo konanie 
o  poskytnutie dočasného útočiska. 
Zákonný zástupca dieťaťa z Ukrajiny 
postupuje takisto podľa týchto infor­
mácií a na zápise predloží aj prísluš­
ný doklad o  mieste pobytu dieťaťa 
na území SR.

Na zápis prídu zákonní zástupco­
via s dieťaťom a predložia svoje ob­
čianske preukazy a  rodný list dieťa- 
ťa. 

Základné školy v Malackách:

ZŠ Dr. Jozefa Dérera 
Ul. gen. M. R. Štefánika 7
www.dererka.edupage.org 

ZŠ, Štúrova 142/A
www.zssturovamalacky.edupage.
org 

ZŠ, Záhorácka 95
www.zs4malacky.edupage.org 

ZŠ Mansveta Olšovského 
(súčasť Spojenej školy sv. Františka 
Assiského), Kláštorné námestie 1 – 
cirkevná škola
www.csmalacky.sk

Žiak plní povinnú školskú do­
chádzku v školskom obvode, kde 
má trvalý alebo obvyklý pobyt (t. j. 
v spádovej škole). Povinnú školskú 
dochádzku môže plniť aj v inej škole, 
ak ho riaditeľ prijme na základné 
vzdelávanie.

Spádovými školami sú tri základ­
né školy zriadené mestom Malac­
ky. Cirkevná škola môže prijať deti 
z ktoréhokoľvek školského obvodu.

Prehľad školských obvodov a kon- 
takty na základné školy sú zverejne­
né na www.malacky.sk v časti Ob-
čan–Vzdelávanie–Základné školy.

Školský úrad, MsÚ Malacky 

Školský obvod 
ZŠ Dr. Jozefa Dérera: 

Bernolákova, Boženy Nemcovej, 
Budovateľská, Duklianskych hrdi­
nov, Džbankáreň, Ferdiša Kostku, 
gen. M. R. Štefánika, Hlboká, Ho­
džova, Hurbanova, Jána Hollého, 
Jána Kalinčiaka, Janka Kráľa, Jáno­
šíkova – v časti od Veľkomoravskej 
po  Kalista Orgoňa, Kláštorné ná­
mestie, Krátka ulica, Legionárska, 
Lesná, Ľuda Zúbka, Mierové ná­
mestie, Mojmírova, Na brehu, Na 
majeri, Nad výhonom, Nádražná, 
Námestie SNP, Námestie u Severín­
ka, Oslobodenia, Partizánska, Pavla 
Blahu, Petra Jilemnického, Písniky, 
Príjazdná, Radlinského, Rakáren­
ská, Rastislavova, Robotnícka, Ru­
dolfa Dilonga, Sama Chalupku, Svä- 
toplukova, Štefana Čulena, Táboris­
ko, Tichá, Ulica Karola Virsíka, Veľ­
komoravská – v časti od gen. M. R. 
Štefánika po Jána Hollého, Vlaste­
necká, Vysoká, Zámocká,  lokalita 
záhradkárskej osady Rádek V

Školský obvod ZŠ Štúrova:
Agátová, Alojza Veselého, arm. 

gen. L. Svobodu, Boreckého, Brezo­
vá, Dielenská, D. Skuteckého, Du­
bovského, F. Malovaného, Gaštano­
vá, Jánošíkova – v časti od Kalista 
Orgoňa smerom k sídlisku Juh, Ja­
vorová, Jelšová, Jesenského, Joze­

fa Gabčíka, Jozefa Murgaša, Kalista 
Orgoňa, kpt. Miloša Uhra, Lipová, L. 
Novomeského, Ľ. Kukorelliho, Ľu­
dovíta Fullu, Michala Tillnera, Ota  
Kožucha, Pezinská, Pri Maline, Prie­
myselná, Sadová, Stromová, Stu­
pavská, Štúrova, Továrenská, V. Cle­
mentisa, Záhradná, lokalita záhrad­
kárskej osady Olšiny

Školský obvod ZŠ Záhorácka:
1.  mája, Brnianska, Břeclavská, 

Cesta mládeže, Družstevná, Hviez­
doslavova, Ivana Dérera, Jána Kol­
lára, Jozefa Kubinu, Kozia, Kukučí­
nova, Malé námestie, Mansueta Ol­
šovského, Martina Benku, Martina 
Rázusa, Mirka Nešpora, Mlynská, 
Nová, Pavla Hallona, Petra Straku, 
Poľná, Pribinova, Sasinkova, Slád­
kovičova, Slovenská, Šikmá ulica, 
Ulica Ernsta Wiesnera, Ulica Ludwi­
ga Angerera, Vajanského, Veľkomo­
ravská – v časti od Jána Hollého po 
Koziu, Vendelína J. Kučeru, Vinohrá- 
dok, Vševlada Gajdoša, Záhorácka, 
lokalita záhradkárskej osady Prí­
davky

ZŠ Mansveta Olšovského nemá 
určený školský obvod.

Podľa vlastnej kapacity môže 
prijať deti z ktoréhokoľvek školské­
ho obvodu v meste.

Školské obvody základných
škôl v Malackách

 Zápis do 1. ročníka 
základných škôl

Zápis na plnenie povinnej školskej dochádzky na školský rok 
2026/2027 sa bude konať v piatok 17. apríla 2026 (14.00–18.00 h)  
a v sobotu 18. apríla 2026 (9.00–12.00 h).

Nové prvky na ulici znamenajú aj 
nové dopravné situácie. Je preto po­
trebné pripomenúť si niektoré z pra­
vidiel, ktoré treba mať pri užívaní no­
vej ulice na pamäti. 

Cyklotrasa je pre cyklistov 
Najmä v okolí nemocnice a aj ďalej 

na Rakárenskej sa stáva, že chodci 
nevyužívajú chodník, ale cyklotrasu. 
Cyklotrasa, respektíve podľa zákona 
„cestička pre cyklistov”, je vyznače­
ná výraznou červenou farbou preto, 
aby bola ľahko rozlíšiteľná. I  keď sa 
po kvalitnom hladkom povrchu cyk­
lotrasy dobre chodí, chodci na cyklo­
cestu nepatria. Riskujú tam kolízie či 
zbytočné konflikty s cyklistami.

Zároveň netreba zabúdať, že cyk­
lotrasu môžu využívať nielen cyklisti, 
ale rekreační športovci na koliesko­
vých korčuliach, kolobežkách či ly­
žiari-bežkári (ak nasneží). Používate­
lia športového náčinia môžu ísť aj po 
chodníku pre chodcov, avšak musia 
na ňom dodržiavať rýchlosť chôdze 
(do 6 km/h). Cyklotrasa je z tohto po­
hľadu „rýchlostná cesta”, kde je ma­
ximálna povolená rýchlosť 25 km/h. 
Značný rozdiel medzi rýchlosťami 
i náročnejšie manévrovanie vo vyššej 

rýchlosti je jedným z  hlavných dô­
vodov, prečo chodec nemá využívať 
cyklotrasu. Prípadná nehoda medzi 
chodcom a cyklistom môže mať veľ­
mi vážne následky pre oboch. 

Každý je zraniteľný
Názov „rýchlostná cesta” súvisí  

s  rozdielom medzi maximálnymi 
rýchlosťami na chodníku (6 km/h) 
a  na cyklotrase (25 km/h). Žiada sa 
dodať, že aj keď je na cyklotrase prí­
pustná vyššia rýchlosť, nie je to ekvi­
valent nemeckých diaľnic s neobme­
dzenou rýchlosťou. A práve tu sa do­
stávame k meritu veci: hoci cyklotra­
sa umožňuje cyklistom a užívateľom 
ďalšieho športového náčinia rýchlejší 
a efektívnejší pohyb, neplatí, že môžu 
po cykloceste jazdiť extrémne rýchlo. 

V povinnej výbave cyklistu nie je 
síce rýchlomer, avšak vedieť rozpo­
znať a  udržiavať bezpečnú rýchlosť 
(vzhľadom na podmienky na ceste 
a svoje schopnosti) musí byť „vo vý­
bave” každého. V  opačnom prípade 
sa oblúkom opäť dostávame k  Ulici 
Duklianskych hrdinov a k nemocnici, 
kde denná chirurgická príjmová am­
bulancia ošetruje zlomeniny a ďalšie 
zranenia. A  to sú tie lepšie prípady, 

keď si zranenia nevyžadujú prevoz  
do Bratislavy.

Pozor pri križovaní cyklotrasy
Práve nadmerná rýchlosť cyklis­

tu spolu s  nepozornosťou cyklistu 
i vodiča môže zapríčiniť problém na 
Rakárenskej – konkrétne v miestach, 
kde cyklotrasa prechádza súbežne 
s cestou a chodníkom a tvorí červený 
pás medzi cestou a vjazdmi do rodin­
ných domov. V blízkosti vjazdov a vý­
jazdov z  domov či dvorov musí byť 
opatrný najmä cyklista. Mal by znížiť 
rýchlosť tak, aby dokázal reagovať na 
vozidlo vychádzajúce z dvora, či na­
opak, odbočujúce z cesty smerom do 
dvora.

Prvým predpokladom bezpečné­
ho prejazdu Rakárenskou je teda 
opatrnosť cyklistu, hoci zákon je na 
jeho strane. Cyklista na cyklotrase má 
síce prednosť, avšak to neznamená, 
že prípadná kolízia s autom ho bude 
menej bolieť. Naopak, cyklista je ten 
zraniteľnejší, a  preto opatrnosť či  
zníženie rýchlosti je v jeho vlastnom 
záujme.

Zákon o  cestnej premávke jasne 
definuje povinnosti vodiča, ktorý vy­
chádza zo dvora, križujúc cyklotrasu, 
i vodiča odbočujúceho do dvora cez 
cyklotrasu. Dôrazne tiež prikazuje 
vodičovi dbať na zvýšenú opatrnosť 
voči cyklistom a  chodcom. Zároveň 
mu zakazuje pri odbočovaní, vchá­
dzaní na cestu, pri otáčaní či cúvaní 
ohroziť chodcov na chodníku a cyk­
listov na cestičke pre cyklistov. Strikt­
ná je aj časť zákona, ktorá vodičovi 
pri odbočovaní prikazuje dať pred­
nosť všetkým, aj cyklistom.

Dobrý výhľad je základ
Vodič odbočujúci z vozovky sme­

rom do dvora i  vodič vychádzajúci 
z dvora, pretínajúc cyklotrasu, musí 
umožniť cyklistom bezpečne pokra­
čovať v  jazde. Odbočiť, respektíve 
vyjsť, môže vodič až vtedy, keď sa 
presvedčí, že neohrozí ani neobme­
dzí cyklistu. Ešte jasnejšie: keď odbo­
čujete do dvora či vychádzate z dvo­
ra na vozovku cez cyklotrasu, dáva­
te prednosť cyklistom. Týka sa to aj 
iných ulíc, nielen Rakárenskej.

To automaticky vyžaduje, aby mal 
vodič dobrý výhľad na ulicu. Pri od­
bočovaní vpravo do dvora v  smere 
z  Ulice Duklianskych hrdinov treba 
dôsledne využívať pravé spätné zr­
kadlo a cez cyklotrasu prechádzať po­
maly tak, aby ste v prípade potreby 
vedeli rýchlo zabrzdiť. Ak napríklad 
z dvora cúvate alebo z neho vychá­
dzate a nemáte dostatočný výhľad na 
ulicu, zákon ukladá vodičovi povin­
nosť zabezpečiť bezpečný vjazd na 
cestu pomocou spôsobilej a náležite 
poučenej osoby.

Tieto pravidlá platia aj pri križo­
vaní cyklotrasy s  cestou. V  meste je 
ich niekoľko: nielen červený pás, ale 
aj „miesto na prechádzanie pre cyk­
listov” bez vyznačenej červenej far­
by na ceste. Kým v  prvom prípade 
na červenom križovaní vozovky má 
cyklista prednosť a nemusí zosadnúť 
z  bicykla, v  prípade „miesta na pre­
chádzanie pre cyklistov” platia rov­
naké pravidlá ako pri priechodoch 
pre chodcov: cyklista musí zosadnúť 
z bicykla a na vozovku môže vstúpiť, 
až keď sa presvedčí, že je to bezpeč­
né. 

Stručne a skrátka platí: vodiči, cyk­
listi, kolobežkári, korčuliari i  chodci 
musia byť opatrní vždy a všade.

Text a foto: J. Hargaš

 Nová ulica, 
 nová  cyklotrasa,
 nové  situácie

Kompletne zrekonštruovaná Rakárenská ulica je už prakticky hotová 
a Malačania nový priestor využívajú. Súčasťou ulice sú nové chodníky, 
parkovacie miesta, nové dopravné značenie i nová cyklotrasa zo Zá-
mockého parku cez cyklolávku ponad diaľnicu až do lokality Na majeri.

http://www.eprihlasky.iedu.sk
http://www.dererka.edupage.org
http://www.zssturovamalacky.edupage.org
http://www.zssturovamalacky.edupage.org
http://www.zs4malacky.edupage.org
http://www.csmalacky.sk
http://www.malacky.sk
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Mgr. Martin Čižmár, Gymnázium Malacky 
Učiteľ dejepisu, hudobnej výchovy a  vý­

chovný poradca. Dlhodobo sa venuje rozvoju 
hudobných talentov. Organizuje školské kon­
certy a koncerty pre verejnosť. Vedie úspešnú 
školskú kapelu. Z jeho najvýraznejších úspe­
chov možno spomenúť účasť v  medzinárod­
nom muzikáli Pocahontas alebo získanie hlav­
nej ceny na festivale v San Reme. Buduje skve­
lé hudobné tímy, z ktorých mnohí členovia aj 
po skončení gymnázia s kapelou spolupracujú 
a radi hosťujú na školských podujatiach.

Mgr. Svetlana Beklemdžievová 
Spojená špeciálna škola 
(na odovzdávaní ocenení sa nezúčastnila)

V Spojenej škole pôsobí dlhé roky, v posled­
ných rokoch najmä ako učiteľka v Praktickej 
škole. Dokáže v jednej triede pracovať so žiakmi  
s rôznym stupňom a druhom zdravotného zne­
výhodnenia tak, aby každý zažil pocit úspechu. 
Jej schopnosť prispôsobiť zadanie individuál­
nym limitom dieťaťa je kľúčom k ich napredo­
vaniu. Nad rámec edukácie sa intenzívne ve­
nuje príprave žiakov na samostatný život. Pod 
jej vedením žiaci dosahujú významné pokroky 
osobnostne aj v socializácii, čo zásadne zvyšuje 
kvalitu ich života aj života ich rodín.

Mgr. Lucia Belanská 
Spojená škola sv. F. Assiského 

Je zástupkyňou riaditeľky a výchovnou po­
radkyňou. Dosahuje výborné výchovno-vzde­
lávacie výsledky a žiakov vedie s veľkou ľud­
skosťou a porozumením. Jej prístup je posta­
vený na rešpekte k žiakom ako k jedinečným 
osobnostiam. V  predmetoch Katolícke nábo­
ženstvo a Výchova k manželstvu a rodičovstvu 
dokáže vytvárať atmosféru dôvery, rešpektu a 
otvoreného dialógu, vďaka čomu citlivo reagu- 
je na potreby detí a mládeže v súčasnom škol­
skom prostredí. Je otvorená novým prístupom 
a inováciám. V škole je aktívnou členkou gremi­
álnej rady a svojou iniciatívou a pozitívnym prí­
stupom prispieva k rozvoju školskej komunity.

Marta Jurkovičová, MŠ Malacky
Je pedagogičkou s vyše 30-ročnou praxou, 

ktorá sa venuje deťom aj ich rodičom a celé- 
mu kolektívu zamestnancov ako zástupkyňa  
EP Bernolákova. Má pozitívny a motivačný prí­
stup k tímovej práci a mimoriadne citlivý prí­
stup k deťom. Je známa svojou trpezlivosťou 
a schopnosťou vypočuť si ich. Každé dieťa je 
pre ňu jedinečné a zaslúži si individuálny prí­
stup. Je si vedomá dôležitosti spolupráce me­
dzi školou a rodinou a rodičia ju vnímajú ako 
dôveryhodného partnera vo výchove a vzde­
lávaní.

Tatiana Salajová, CVČ Malacky 
Dlhodobo a výrazne prispieva ku kvalite 

výchovno-vzdelávacej činnosti v Centre voľ­
ného času v Malackách. V CVČ pôsobila ako 
pedagogička-vychovávateľka, 23 rokov bola 
zástupkyňou riaditeľky a zároveň viedla jazy­
kovo-vedné oddelenie. Odborne a organizač­
ne viedla okresné kolá vedomostných olym­
piád. Významne sa podieľala aj na príprave  
a realizácii prímestských táborov a aktívne 
sa zapájala do podujatí organizovaných CVČ. 
Hoci je od júna dôchodkyňou, s  CVČ spolu­
pracuje externe. V súčasnosti vedie krúžky  
anglického jazyka v materských školách a po­
dieľa sa na organizovaní jazykových olympi­
ád. Jej práca sa dlhodobo vyznačuje vysokou 
mierou odbornosti, zodpovednosti a ľudské- 
ho prístupu.

Mgr. Hana Staneková, ZUŠ Malacky 
V Základnej umeleckej škole v  Malackách 

pôsobí od roku 2010 ako učiteľka spevu a hu­

dobnej náuky. Počas svojej praxe získala so 
svojimi žiakmi veľké množstvo ocenení na 
Slovensku aj v zahraničí. Jej snahou je nájsť si 
cestu ku každému žiakovi a vytvoriť prostredie, 
v ktorom všetci zažijú pocit úspechu. Má do­
statok empatie a výborné komunikačné zruč­
nosti. Vzdelávanie v umeleckých odboroch je 
v  čase rozvoja technológií AI  dôležitou a  nie 
ľahkou úlohou, ale má nezastupiteľné miesto 
v spoločnosti.

Mgr. Andrea Adamovičová, ZŠ Dr. J. Dérera 
Je stálicou pedagogického zboru I. stup­

ňa na Dérerke. Dlhoročne aktívne pôsobí ako 
vedúca metodického združenia pre vyučujú­
cich 3. a 4. ročníka a je oporou nielen pre začí­
najúcich učiteľov. Je vždy ochotná, usmievavá 
a empatická. Pravidelne sa podieľa na prezen­
tácii školy na mestskom podujatí Vianočné Ma­
lacky, koordinuje prípravu Vianočnej Dérerky, 
spoluorganizuje karneval pre I. stupeň, je jed­
nou z iniciátoriek podujatia Strašidelná Dérerka  
a zabezpečuje školské kolo súťaže v prednese 
poézie a prózy na I. stupni Zúbkove pramene. 
Stovky detí spomínajú na spoločne strávený 
čas v školách v prírode. Vedie folklórny súbor 
Macejko.

PaedDr. Katarína Písečná, ZŠ Záhorácka 
Je zástupkyňou riaditeľky s dlhoročnou pe- 

dagogickou praxou. Jej aprobáciou je hudob- 
ná výchova a etická výchova. Pracuje s maxi­
málnym nasadením, profesionálnym a  krea­
tívnym prístupom, ochotou a  ústretovosťou. 
Je hnacím motorom školy a nepozná pojem 
„nedá sa”. S  veľkým odhodlaním sa aktív­

ne venuje projektovej práci. Vďaka nej škola  
v projektoch získava víťazstvá a viaceré nápa­
dy, ktoré úspešne doviedla až k  realizácii, po­
mohli skrášliť i okolie školy. Pripravuje žiakov 
na súťaže a na kultúrne vystúpenia. Nedávno 
pripravila a nacvičila s kolegami spevácke vy­
stúpenie na vianočných trhoch mesta Malacky.

Mgr. Martina Mrázová, ZŠ Štúrova 
Je presne tým typom pedagóga, ktorého 

si deti pamätajú celý život. Svoju prácu vníma 
ako zamestnanie a  poslanie. Štúrke je verná 
celý svoj profesionálny život. Má v sebe priro­
dzenú autoritu, vďaka ktorej v triede panuje 
poriadok bez toho, aby musela zvýšiť hlas. Pre 
svojich žiakov je nielen učiteľkou, ale aj bút­
ľavou vŕbou. Medzi kolegami a rodičmi je zná­
ma svojou  empatiou a otvorenosťou. Vždy si 
nájde čas na rozhovor a problémy rieši s chlad­
nou hlavou a úsmevom.

Mgr. Anton Pašteka, špeciálne ocenenie – 
OSOBNOSŤ ŠKOLSTVA

Anton Pašteka má aprobáciu na predmety 
matematika a  geografia. Dopoludnia je uči­
teľom, popoludní v  utorok príprava na geo­
grafickú olympiádu, v  stredu školská šachová 

liga, v piatok stretnutie s mladými filatelistami.  
Má za sebou viac ako polstoročie práce s mlá­
dežou. Takmer celý svoj profesionálny život 
spojil s Malackami. Bol učiteľom ZŠ na Kláštor­
nom námestí, kde sa stal i riaditeľom, a pokra­
čoval v III. ZŠ na Ulici 1. mája. Na päť rokov pre­
rušil svoju pedagogickú činnosť a  viedol od- 
bor školstva na Okresnom úrade v Malackách.

Pred 22 rokmi začal svoje pôsobenie na Dé­
rerke. Mnohých z nás sprevádzal na cestách 
prstom po mape, rozprával nám zemepisné 
zaujímavosti, obľúbenými boli najmä jeho kví­
zové otázky. V  škole vnímajú jeho nasadenie 
a prínos pre deti, v ktorých sa snaží prebudiť aj 
záujem o záľuby. Stretnutia filatelistov vyhľadá­
vajú už aj takmer dospelí absolventi školy. Spo­
ločne sa pripravujú na filatelistickú olympiádu, 
rozprávajú sa o známkach, chystajú si exponá­
ty. Viacerých priviedol ako vystavovateľov aj na 
výstavy známok. V súčasnosti je členom orga­
nizačného výboru Svetovej výstavy známok, 
ktorá sa uskutoční v roku 2027 v Bratislave. Na 
Dérerke sa tri razy do roka pod jeho taktovkou 
organizujú zberateľské burzy.

Venuje tiež čas nádejným šachistom – or­
ganizuje školskú šachovú ligu, berie deti so se­
bou na turnaje, sám sa podieľa na organizova- 
ní turnaja pri príležitosti MDD. 

Nemožno zabudnúť ani ja jeho ďalšiu srd­
covku – šport. Je spoluorganizátorom mest­
ských bežeckých podujatí, viedol hádzanársky 
krúžok a podporuje akýkoľvek pohyb.

Je dlhoročným poslancom mestského za­
stupiteľstva a predsedom mestskej komisie pre 
šport a mládež.

Texty pripravili kolegovia z jednotlivých škôl. 
Foto: N. Jánošová 

 Malacky sa poďakovali učiteľom / profily ocenených
pedagógov

Zľava K. Písečná, M. Mrázová, A. Adamovičová

Zľava T. Salajová, H. Staneková, M. Jurkovičová
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História Sokola na našom území  
sa začala písať 16. februára 1862, keď  
bola založená Tělocvičná jednota 
pražská. Jej základnými princípmi 
boli demokracia, vlastenectvo a slo­
vanská vzájomnosť. Na čele stál dok­
tor Miroslav Tyrš, absolvent štúdia  
filozofie, histórie a estetiky na Karlo­
vej univerzite.

Tělocvičná jednota vyznávala an­
tický ideál kalokagatie, teda harmó­
nie človeka po stránke duševnej, mo­
rálnej a fyzickej. Členovia jednoty sa 
hneď od začiatku venovali rozsiahlej 
kultúrnej a spoločenskej činnosti.

Sokol v Malackách
Do roku 1918 mali Malačania viac- 

-menej individuálne kontakty s čes­
kým prostredím, boli to najmä rodiny 
Dérerovcov a Fridrichovcov. Sokol v 
Malackách vznikol na schôdzi v hos­
tinci u Konečného v apríli 1919 a jeho 
prvým starostom sa stal učiteľ Voj­
tech Fraas.

V máji toho istého roku bolo v Ma­
lackách sadenie lipy slobody, ktoré 
sprevádzalo prvé verejné sokolské 
cvičenie. Na slávnosti bol prítomný aj 
člen vtedajšej československej vlády, 
minister s plnou mocou pre správu 

Slovenska Vavro Šrobár. Ďalšie veľké 
cvičenie bolo v roku 1921, aj za účasti 
sokolov z Rakúska.

V roku 1928 mali malackí sokoli 
142 členov, o dva roky neskôr 169. 
Verejné cvičisko bolo na Bažantnici. 
Malacký Sokol organizoval okrem 
iného tzv. sobotné večierky (kombi­
nácia prednášok a zábav), mali kniž­
nicu (jej základom boli knihy ako dar 
od českých Sokolov) a v Besednom 
dome (dnešný Hotel Tatra) prevádz­

kovali kino Svetozor. Sokoli v Malac­
kách organizovali činoherné aj báb­
kové divadelné predstavenia.

V  roku 1931 sa Malačania dočkali 
novej sokolovne. Budova stojí do­
dnes, bola postavená za rekordného 
pol roka, a keďže v jej blízkosti tiek­
la Malina, v tejto lokalite sa dokonca 
uvažovalo aj o malom kúpalisku.

Súmrak Sokola prišiel koncom  
30. rokov. Všetky telocvičné jednoty 
boli zrušené a  ich budovy prevzala 
Hlinkova garda.

Sokolská jednota v súčasnosti ob­
novuje svoju činnosť aj v Malackách; 
patria pod Bratislavskú sokolskú 
župu T. G. Masaryka a organizujú 
rôzne športové turnaje. Zúčastnili 
sa na všesokolských zletoch v Prahe  
(2024) či v americkom Chicagu (2025).  
Vlani sa v Šport aréne konali Župné 
sokolské slávnosti. Podujatie nad­
viazalo na tradíciu sokolských zle­
tov, ktoré sa v našom regióne konali 
v medzivojnovom období. V Malac­
kách boli naposledy v  roku 1931 pri 
príležitosti slávnostného otvorenia 
sokolovne.

TJ Sokol Malacky s radosťou 
prijme nových záujemcov.

FB: profil TJ Sokol Malacky
Mail: tjsokolmalacky@gmail.com
Instagram: tjsokolmalacky

HISTÓRIA

 História TJ Sokol v Malackách
Oslovujú sa brat a sestra, zdravia sa Nazdar! – to je asi prvé, čo kaž-
dému napadne v súvislosti s organizáciou Sokol. Jej história je veľmi 
bohatá a zaujímavá. Téme Telocvičná jednota Sokol v Malackách sa 
venoval ďalší diel cyklu Stretnutie s históriou. Prednášky pripravili 
bývalý starosta Sokolskej únie Slovenska Vladimír Holčík a historik 
Martin Macejka.

TJ Sokol v Československu 
Po I. svetovej vojne
Sokol bol najpočetnejšou telocvičnou a športovou organizáciou a mal ob­
rovskú členskú základňu. Sokolovne (budovy, ihriská, kiná, divadlá) vzni­
kali na celom území mladej Československej republiky. Ku koncu 1. ČSR 
mal Sokol asi 50-tisíc členov a 48 sokolovní, no v roku 1938 bol rozpustený.

II. svetová vojna
Sokol mal vysokú morálnu autoritu medzi obyvateľstvom, avšak ešte pred 
vojnou bol zakázaný. Asi 12-tisíc členov Sokola bolo zatknutých a mnohí 
z nich boli odvlečení do koncentračných táborov. Popravených bolo 3400 
z nich.

Po II. svetovej vojne
Sokol bol obnovený, avšak s nástupom komunizmu v Československu bol 
opäť zakázaný. Posledný sokolský zlet sa konal v  roku 1948, na ktorom 
sa zúčastnila aj početná skupina z Malaciek. Komunisti sokolom zhabali 
majetok a ako náhradu vymysleli Československý zväz telesnej výchovy.

Súčasnosť 
Po páde komunizmu bol Sokol znovu obnovený. Na našom území pôso­
bia dve úzko spolupracujúce organizácie: Česká obec sokolská a Sokolská 
únia Slovenska. Dnešný Sokol na Slovensku sa orientuje najmä na mlá­
dež, všestrannú pohybovú činnosť, gymnastiku a atletiku.

Dr. Miroslav Tyrš: 

„Tam svět 
se hne, 
kam síla 
se pohne.”

K  TJ Sokol Malacky sa viaže aj 
dychberúci a dobrodružný príbeh 
historickej vlajky. Jej strastiplnú 
cestu z histórie do súčasnosti pri­
nesieme v niektorom z budúcich 
vydaní Malackého hlasu.

Z prezentácií 
V. Holčíka a M. Macejku a z článku 

Sokolská jednota v Malackách 
(www.malackepohlady.sk) 

spracovala Ľ. Pilzová. 
Foto: TJ Sokol Malacky, 

archív Malackých pohľadov

Všesokolský zlet, Praha 2024

Župné sokolské slávnosti, Malacky 2025

mailto:tjsokolmalacky@gmail.com
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apríl 2026
piatok 10. 4. o 19.00 h

Koncert 61. MHJ – PAPER MOON 
TRIO, eMklub (Spoločenský dom), 
Mierové nám. 10, vstupné 15 €

nedeľa 12. 4. o 15.00 h
KLUB SPOLOČENSKÝCH HIER – 
príďte si zahrať spoločenské hry  
s ľuďmi, ktorí majú rovnakú záľubu, 
eMklub (Spoločenský dom), Mierové 
nám. 10, vstup voľný

utorok 14. 4. o 19.00 h
Divadelné predstavenie Teatro Bra­
tislava – PIVO, PLIENKY, PODPR-
SENKY, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 25 €

sobota 18. 4., 8.00 – 12.00 h
ZBERATEĽSKÁ BURZA – jedáleň ZŠ 
Dr. Dérera, vstupné 0,50 €

sobota 18. 4. o 19.00 h
Divadlo na hambálku – CHROBÁK 
V HLAVE, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 9 €,
www.divadlonahambalku.sk

nedeľa 19. 4. o 15.30 h
Koncert 61. MHJ – Maroš Bango:  
VIERA, LÁSKA, NÁDEJ, Kostol 
NPPM, Kláštorné námestie, vstup 
voľný

nedeľa 19. 4. o 17.00 h
Rozprávková nedeľa – Divadlo FÍ: 
NAJVÄČŠIE BOHATSTVO, MCK – 
Kultúrní domeček, Hviezdoslavova 3, 
vstupné 6 €

utorok 21. 4. o 19.00 h
Silné reči JAM – Šimon Ferstl, Jakub 
Zitron Ťapák, Šoko, Docent, Mojmír 
Procházka, MCK – Kultúrní domeček, 
Hviezdoslavova 3, vstupné 17 €

piatok 24. 4. o 19.00 h
Divadlo na hambálku – HEKTIC-
KÉ VLNY III, eMKlub (Spoločenský 
dom), Mierové nám. 10, vstupné 5 €

utorok 28. 4. o 19.00 h
Koncert 61. MHJ – CHYTÍM TĚ, LÁS-
KO LEVANDULOVÁ – pocta Hane 
Hegerovej, šansónový koncert DANY 
CHYTILOVEJ a  sprievodnej kapely 
Hany Hegerovej, MCK – Kultúrní do­
meček, Hviezdoslavova 3, vstupné 
20 €

utorok 28. 4. o 18.00 h
Klub cestovateľov OZ Zenit – Cesto­
vateľský utorok, Marek Velšmid: 
JASKYNE PLAVECKÉHO KRASU, 
beseda na cestovateľskú tému, eM­
klub (Spoločenský dom), Mierové 
nám. 10, vstup voľný

Zmena programu a vstupného vyhradená.
www.mckmalacky.sk 

Knižnica mestského centra 
kultúry sa stala dejiskom ob-
ľúbenej Noci s  Andersenom. 
Koná sa v knižniciach po celom 
Slovensku aj v zahraničí na po-
česť výročia narodenia Hansa 
Christiana Andersena. Tentoraz 
sa podujatie konalo v  piatok 
27. marca a  prvýkrát od čias 
pandémie mali deti možnosť 
v knižnici v Malackách aj pres-
pať – tak, ako to bývalo roky 
predtým.

Štruktúra programu bola netra­
dičná a iná, ako zažili deti v minulých 
ročníkoch. Zvedaví návštevníci nie­
len plnili rozličné úlohy zamerané na 
knihy, hádanky, rozprávky a hlavola­
my, ale vyšetrovali aj zločin! Tajom­
né indície ich totiž doviedli postup­
ne až do pivnice, kde objavili mŕtvu 
knihu. Potom sa ocitli v pitevni, kde 
ich pani knihovníčky, premenené 
na pani doktorky, poučili o  rôznych 
ochoreniach kníh, o  tom, ako ich  
liečiť a z akých častí sa kniha skladá 
a čo všetko obsahuje. Napokon spo­
ločnými silami vypátrali aj zločinca, 
ktorý spôsobil uhynutie úbohej kniž­
ky. Meno neprezradíme – tí, čo tam 
boli, dobre vedia! Nikto sa však ne­
bál, naopak: odsúdenie i  oslobode­
nie páchateľa bolo veľkou zábavou 
a  pyžamovou diskotékou. Skončilo 
sa to ako v  rozprávke, čiže dobre. 
„Deti vyzerali spokojne, dúfajme, že 
i  rodičia takí boli. Dovidenia o  rok,”  
odkazujú z knižnice.

Text: -nj-/MCK, 
foto: MCK

 Pyžamová
 diskotéka
 v knižnici

č. 8 vyjde 22. apríla

http://www.divadlonahambalku.sk
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Historická časť výstavy predstavu­
je koč z roku 1893, historickú prilbu, 
hymnu Dobrovoľného hasičského 
zboru Malacky z roku 1923 či historic­
kú dokumentáciu zboru.

Moderná časť výstavy predstavu­
je aktuálne zameranie Dobrovoľného 

hasičského zboru Malacky, výstroj, 
náradie a fotografie zo zásahov a čin­
ností.

Ak expozícia nebude práve otvo­
rená, radi vám ju sprístupnia pracov- 
níci turisticko-informačnej kancelá- 
rie.			              -red-

 História dobrovoľného 
hasičského  zboru 
v Malackách

Pozývame všetkých fanúšikov hasičstva na jedinečnú výstavu na  
Námestie u Severínka.  Výstava trvá do 20. apríla.

Platená inzercia. Redakcia nezodpovedá za jej obsah.
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75 rokov
Marian Bača
Stanislav Bilka
Mária Cibulková
Katarína Greifová
Slavomír Hanke
František Hrdlovič
Anton Chamraz
Alžbeta Juhasová
Karolína Klasová
Edmund Knotek
Terézia Kollárová
Markéta Kováčová
Mária Markušicová
Ľubomír Mátel
Marcel Miček
Ružena Mrázová
Emília Petrakovičová
Mária Petrášová
Božena Protivňaková
Marta Švecová
Helena Švorecová

Pavel Tomek
Zlata Žilavá

80 rokov
Elena Havlíková
Karol Hlavatý
Jaroslava Mičudová
Viera Mrázová
Emília Poláčková
Pavel Pullmann
Viliam Šteffek
Emília Tekerová
Jozef Walter

85 rokov 
Pavol Bilkovič
Ján Gulár
Margita Königsteinová
Pavel Matušek
Helena Míznerová
Karol Muška
Terézia Sabová

Eva Zúbková

90 rokov 
Vieroslava Husová
Anna Pokorná

91 rokov
Anastázia Dobrovodská

92 rokov
Mária Džuganová
Ladislav Klbik
Drahomíra Kohútová
František Luknár

93 rokov
Oľga Kadlecová
Mária Staráčková

95 rokov
Terézia Klímová
Kvetoslava Kupcová

Srdečne 
blahoželáme!

  Právna
 poradňa
 pre seniorov

  9. apríl
9.00–12.00 h 

23. apríl

Právna poradňa poskytuje bez­
platnú pomoc seniorom s trvalým 
bydliskom v Malackách. Na kon­
zultáciu s advokátom JUDr. Fran­
tiškom Kurnotom sa netreba objed­
návať, stačí prísť na Mestský úrad  
v Malackách (2. p., č. d. 225). Prines­
te si so sebou občiansky preukaz (na 
overenie bydliska). Poradenstvo je 
diskrétne a anonymné.

Seniori sa môžu na poradňu
obrátiť v týchto oblastiach:
• �exekúcie,
• �rodinné vzťahy (rozvod, rozdele­

nie bezpodielového spoluvlastníc­
tva manželov),

• �dedičské konanie,
• �zmluvné vzťahy (uzavretie kúpnej 

zmluvy, darovacej zmluvy, nájom­
nej zmluvy),

• �majetkové záležitosti (vyporiada­
nie podielového spoluvlastníctva, 
predaj/kúpa nehnuteľností, vlast­
níctvo nehnuteľností nezapísaných 
na liste vlastníctva, výpovede z náj­
mu),

• �spotrebiteľské problémy (rekla­
mácie tovaru/služieb),

• �právna ochrana (usmernenia  
v súdnych sporoch a v konaniach 
pred štátnymi orgánmi). 

Poradenstvo neposkytujeme v trest­
ných veciach a nezastupujeme ani  
v konaniach na súdoch.	

        -red-

APRILOVÍ JUBILANTI

Alena Fumačová, r. Urbášková (†73), 
Stupava
Viera Obselková, r. Blažíková (†74), 
Malacky
Milan Ďorďovič (†86), Borský Sv. Jur
Marián Hrica (†64), Stupava

Soňa Baďurová, r. Galbavá (†66), 
Malacky
Anton Kollár (†77), Moravský Sv. Ján
Marek Hromkovič (†81), Borský Sv. 
Jur
Ondrej Richweis (†73), Malacky

OPUSTILI NÁS

Záujemcovia o bezplatnú práv­
nu pomoc sa nemusia nijako regis­
trovať. Stačí, ak v  stredu 22. apríla 
2026 prídu v čase od 9.00 do 14.00 h  
do Mestského úradu Malacky (Ber­
nolákova 5188/1A). Budú tam k dis­
pozícii advokáti, ktorí ochotne po­
radia v rôznych oblastiach práva 
(rodinné, pracovné a spotrebiteľské 
veci), ale aj v  ďalších témach z ob­
čianskeho či obchodného práva.

„Považujeme za dôležité, aby aj 
menej majetní ľudia mali reálnu mož­

nosť získať kvalitnú právnu pomoc od 
advokátky alebo advokáta,” uviedol 
predseda SAK Tomáš Kamenec. 

Hľadanie právnej rady cez AI ale­
bo nekvalifikovanú osobu môže vy­
ústiť do nepredvídateľných problé­
mov a mať aj vážne následky pre 
osobný stav alebo majetok. Aj takou­
to formou preto chcú advokáti pre­
dísť situáciám, keď ľudia robia zásad­
né rozhodnutia bez dostatočných in­
formácií a odbornej rady.

TASR/-red-

 Advokáti budú 
 bezplatne pomáhať 

Slovenská advokátska komora (SAK) znovu pripravuje bezplatné 
právne poradenstvo pre všetkých. Advokáti budú k dispozícii všet-
kým záujemcom o právnu pomoc v stredu 22. apríla 2026 v 24 mes-
tách po celom Slovensku vrátane Malaciek.

Jarná 
zberateľská
 burza

Pozývame verejnosť na Jarnú 
zberateľskú burzu v sobotu 18. 
apríla od 8.00 do 12.00 h v  je-
dálni ZŠ Dr. J. Dérera (Ul. gen. 
M. R. Štefánika 7).

Prídu zberatelia všetkých zbera­
teľských odborov: známky, mince, 
bankovky, pohľadnice, kalendáriky, 
telefónne karty, pivné suveníry, sta­
rožitnosti, figúrky z  kindervajíčok, 
hokejové kartičky, odznaky atď.

Vstupné je 0,50 €. Mládež do 15 
rokov má vstup zdarma. 

Klub filatelistov ZSF 52 – 32 Malacky

Odstávka 
elektriny
V piatok 24. apríla 2026 bude od 
8.30 do 11.30 h bez dodávky elek-
triny ulica Vinohrádok: č. 1608, 1609,  
1611, 1612, 1613, 1615, 1616, 1617, 
1618, 1621, 1623, 1624, 1625, 1627, 
1628, 1629/BL, 1631, 1633, 1634, 
1634/A, 5001/1, 5024/2, 5024/3, 
5024/4, 5031, 5072, 5393/11, 6032.

Dôvodom je plánovaná práca na 
zariadeniach distribučnej sústavy 
alebo v ich ochrannom pásme.

ZSDIS

Ťažko sa nám s vami lúčilo, 
ťažko je bez vás byť. 
Život však smrťou nekončí,
v našich srdciach budete stále žiť.

12. apríla uplynie 
29 rokov, čo nás 
navždy opustil náš 
milovaný tatko 
Augustín Špelitz 
a 11. apríla uplynie 
11 rokov od úmr­

tia našej milova­
nej maminky Otí-
lie Špelitzovej. 
S  láskou a  úctou 
spomínajú dcéry 
Eva a  Božka s  ro­
dinami. Vnúčatá 
a pravnúčatá posielajú obidvom 
do nebíčka veľký bozk.

11. apríla si pripo­
míname nedoži­
tých 95 rokov Ka- 
rola Kaina z  Ma- 
laciek. S  úctou 
a láskou spomína­
jú manželka a deti 

s rodinami.

SPOMIENKY

Maľovanie • stierkovanie
• natieranie •
BENÁTSKY ŠTUKBENÁTSKY ŠTUK 
Radoslav Osuský

0911 128 1160911 128 116

OBČIANSKA INZERCIA

 Pomoc pre psíkov
Máte doma vyradené deky, uteráky, plachty či posteľnú bielizeň? 
Dajte týmto veciam šancu na druhý život. Karanténna stanica Malac-
ky a jej štvornohí obyvatelia takúto pomoc radi  privítajú.

Karanténnu stanicu nájdete na 
Stupavskej 110 (cesta smerom von  
z mesta na Plavecky Štvrtok, pri ma­
lej čerpačke a autobusovej zastávke 
odbočiť doprava na panelovú ces- 
tu). 

Ak tam práve nebude nikto zo  
zamestnancov, môžete veci nechať 
pri bráne.  Ďakujeme.

Zároveň vám ponúkame pár fo­
tografií z  veľkonočnej atmosféry 
v karanténnej  stanici.

KS Malacky

FB profil: 
KS Malacky – Karanténna stanica
mobil:  0948 183 683
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Tomáš Pavelka sa stal najlepším 
slovenským hráčom základnej časti 
TIPOS SBL. Má priemer streľby 10,3 
bodu na zápas a spomedzi sloven­
ských hráčov dominuje aj v doskako­
vaní (priemer 7,1 doskoku na zápas). 

Vďaka tejto štatistike sa dostal do 
All Stars tímu základnej časti. Slovan 
skončil v základnej časti najvyššej ligy 
na 3. mieste a v play-off ho čaká Iskra 
Svit. 

Boris Bojanovský sa po zranení 
vrátil na palubovku a priviedol Levi­

ce k  víťazstvu v  základnej časti ligy. 
Patrioti ako najvyššie nasadení budú 
hrať play-off s  8. tímom základnej 
časti, Spišskými rytiermi.

Michael Fusek a  jeho spoluhráči 
z Nitry skončili v základnej časti ligy 

na 2. mieste. Ich súperom v play-off 
bude BKM Mimel Lučenec. 

Vyraďovacia fáza basketbalovej li­
gy sa začína v piatok 10. apríla, hrá sa 
na tri víťazné zápasy.

SBL/-red-

Odchovanci bas-
ketbalového klu- 
bu TJ Strojár Ma-
lacky v najvyššej 
lige majú zatiaľ 
výbornú sezónu. 
Tomáš Pavelka 
v drese BC Slovan  
Bratislava, Mi-
chael Fusek vo 
farbách Nitra 
Blue Wings aj ka
pitán tímu Pat-
rioti Levice Boris 
Bojanovský po-
stúpili so svoji
mi tímami zo zá- 
kladnej časti TI-
POS Slovenskej 
basketbalovej li
gy a  budú hrať 
vyraďovaciu fá
zu. 

ŠPORT

 Malackým odchovancom  
sa  pod košmi darí

Najúspešnejším naším preteká­
rom v minulom roku bol mladší žiak 
Adam Havlík, ktorý sa stal majstrom 
Slovenska, vyhral Slovenský pohár 
a  na majstrovstvách sveta vo svojej 
kategórii obsadil 5. miesto. Úspešný 
bol aj o niečo starší Lukáš Farkaš, 
ktorý bol strieborný na majstrov­
stvách Slovenska a vo svojej kategórii 
obsadil 2. miesto v Slovenskom po­
hári. Ich tréner Emil Jung bol bron­
zový na majstrovstvách Slovenska.

Vodných motoristov v  tomto ro­
ku čakajú opäť majstrovstvá Sloven­

ska a Slovenský pohár. Okrem toho 
chcú reprezentovať na majstrov­
stvách sveta v  Litve, ktoré sa budú 
konať v auguste. Doma sa predstavia 

na „svojej” vode v Jakubove 18. júla. 
Štartovať bude i nádejná nová členka 
klubu Lara Ufrlová. Okrem toho ich 
čakajú viaceré preteky v Piešťanoch 

a Komárne. Kým sa naplno rozbehne 
sezóna, pracujú na zlepšovaní výkon­
nosti a hlavnú pozornosť chcú veno­
vať zlepšovaniu rýchlosti.

Držíme im palce, aby to bola zno­
va úspešná sezóna.

Text: A. Pašteka, 
foto: OVM Malacky

Poslednú marcovú sobotu sa 
v  Piešťanoch stretli na vyhod-
notení svojej sezóny vodní mo-
toristi z  celého Slovenska. Pri 
zhrnutí výsledkov uplynulého 
roka nechýbali ani naši prete-
kári z  Oddielu vodného moto-
rizmu.

FUTBAL 
Futbalisti FC Žolík privítali doma 

vedúci tím III. ligy, Spartak Myjava. 
Proti silnému súperovi podali veľmi 
bojovný výkon, ale nakoniec tesne 
prehrali 1:2.

FC Žolík–Spartak Myjava 1:2 (1:1)
Gól za Malacky: 35. Lukčo

Ďalší zápas, plánovaný na Bielu 
sobotu 4. apríla v Nových Zámkoch, 
sa neodohral. 

Klub FC Žolík v  tejto súvislosti  
informoval: Zdravotné problémy 
hráčov v mužstve nášho áčka neu­
možnili výjazd na zápas stretnutia 

3. ligy Západ a odohratie stretnutia 
FKM Nové Zámky – FC Žolik Malac­
ky. Keďže vedenie klubu z Nových 
Zámkov nesúhlasilo s odohratím 
stretnutia v náhradnom termíne (vy­
jadrenie klubu N. Zámky: „Nesúhla­
síme s požiadavkou FC Žolík Malac- 
ky, pretože hráči nášho mužstva sú 
v pracovných dňoch pracovne a štu­
dijne zaneprázdnení. Ďakujeme za 
pochopenie.”), a neprišlo teda k vzá­
jomnej dohode o náhradnom termí­
ne zápasu medzi klubmi, ako klub 
budeme postupovať v zmysle mož­
ností súťažného poriadku Sloven­
ského futbalového zväzu. O osude 
zápasu FKM Nové Zámky – FC Žolík 
Malacky rozhodne riadiaci orgán 
SFZ.

Podľa rozpisu zápasov by mali Ma- 
lačania v sobotu 11. apríla o 16.00 h 
doma privítať FK Beluša. 

HÁDZANÁ
Hádzanári A  tímu HC Záhoráci 

urobili dôležitý krok k záchrane v ex­
tralige. V domácom zápase proti Hlo­
hovcu získali za výhru 32:28 tri body. 
Pred poslednými Topoľčanmi majú 
náskok troch bodov. „V tíme vládla 
skvelá energia a  skvelú energiu nám 
dodávali aj fanúšikovia. Každý hráč 
dal zo seba sto percent a som naozaj 
spokojný s  celým kádrom,” zhodnotil 
zápas s Hlohovcom tréner B. Čirić.

Do skončenia nadstavbovej časti 
o 7.–10. miesto zostáva odohrať ešte 
dve kolá. Záhoráci vycestujú v sobo­
tu 11. apríla do Topoľčian a o dva týž­
dne neskôr, 25. apríla, privítajú doma 
ŠKP Bratislava.

STOLNÝ TENIS
Na záver základnej časti extraligy 

žien prehrali hráčky MSK Malacky 
v  Ružomberku 1:6 a  v Trenčíne 3:6. 
Obsadili konečné 7. miesto, čo zna­
mená, že do vyraďovacej časti, kam 
postúpili štyri najlepšie tímy (STK  
Devínska Nová Ves, ŠKST Ružombe­
rok, STC ŠKST Bratislava, Keraming 
Trenčín A), sa nedostali.

Text: -red-, foto: N. Jánošová

VÝSLEDKOVÝ SERVIS

Zo zápasu extraligy v hádzanej HC Záhoráci–HC Sporta Hlohovec.

Vodní motoristi  hodnotili úspešnú  sezónu
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20-ročná Alexandra skončila tre­
tia v zjazde, v super – G a v slalome. 
Okrem toho v  obrovskom slalome 

a superkombinácii obsadila zhodne 
4. miesto. Jej navádzačmi boli Sophia 
Polák a Matúš Ďuriš. 

Okrem pohybového talentu je 
Saška výbornou a  rozhľadenou štu­
dentkou. Študuje na prestížnom 
Gymnáziu Jána Papánka v Bratislave 
na Vazovovej a chcela by pokračovať 
na vysokej škole v Brne.

Rada by sa stala novinárkou a ba­
ví ju športová investigatíva. Na You­
Tube má svoj podcast Na slovíčko  
s Alexandrou, v ktorom sa venuje 
histórii a politickým či spoločenským  
témam. Jej životným vzorom je Mi­
lada Horáková. 

Ako jedna z mála verejne vyjadri- 
la svoj nesúhlas s tým, že ruskí a bie­
loruskí športovci mohli na zimnej pa­
ralympiáde štartovať pod vlajkami 
svojich štátov.

Text: -lp-/Denník N, 
foto: 

Slovenský paralympijský výbor

 A. Rexová má ďalšie tri medaily
Zohorčanka Alexandra Rexová si na nedávnej zimnej paralympiáde vybojovala tri medaily v  lyžovaní  
zrakovo znevýhodnených. Všetky majú bronzový lesk. Celkovo má už päť paralympijských medailí, pre- 
tože dve získala v roku 2022 (zlato a bronz).

Spolu s trénermi Tomášom Tren­
čanským, Róbertom Žáčkom a Sa­
mom Kopčom absolvovali 3-dňový 
futbalový zážitok, ktorý mal aj team­
buildingový charakter. Počas dvoch 
dní odohrali desať zápasov. Podali 
vynikajúce výkony a ich bilancia bola 
4 výhry, 3 prehry a 3 remízy. Všetky 
zápasy boli veľmi vyrovnané.

Malacky reprezentovali: Oliver 
Pelec, Matúš Mikláš, Filip Trenčan
ský, Michal Černý, Peter Fiala, De
nys Shport, Šimon Ivan, Simon Pál
ka, Oliver Lipový, Marek Čermák, 
Alex Drnda, Adrian Kovarovič, Se-
bastián Kopča a Filip Žáček.

Chlapcom ďakujeme za reprezen­
táciu klubu a mesta. Držíme im palce 
do ďalších turnajov a zápasov.

ASY Zabrze (PL) – FC Žolík	 1:2
FK Slavonín (CZ) – FC Žolík	 0:0
FC Žolík – FK Varnsdorf (CZ)	 1:3
FC Žolík – Bug Wyskow (PL)	 2:2
FC Žolík – MŠK Ružomberok (SK)     2:3
FC Žolík – FK Rača (SK)	 3:2
FC Žolík – ULKS Bystrzyca 
Klodzka (PL)	 3:5
FC Žolík – 1. HFK Olomouc (CZ)       1:0
FC Žolík – Wroclaw Academy (PL)    3:2
FC Žolík – Olympic Wroclaw (PL)      1:1

Text a foto: FC-Žolík Malacky

 Malí futbalisti 
 na turnaji
v Olomouci

Futbalisti FC-Žolík Malacky U10 sa zúčastnili na veľkom turnaji Olo-
mouc Winter Cup. Medzi tímami zo strednej Európy sa rozhodne  
nestratili. Naši chlapci sa na takomto veľkom podujatí predstavili 
už druhý raz, keď minulý rok absolvovali turnaj v Českých Budějo
viciach.

 Karatisti v Maline

Aby sa pri takom počte karatis­
tov zvládli všetky súťažné kategó­
rie v 8-hodinovom časovom pásme, 
muselo sa postaviť šesť zápasísk. Ta­
tami sa preto doviezlo na dvoch ná­
kladných autách. Všetko sa organi­
začne zvládlo, čo ocenil aj tréner slo­
venskej reprezentácie Peter Macko.

Karate klub TJ Strojár Malacky pri­
hlásil 13 pretekárov. Medaily v špor­
tovom zápase KUMITE získali traja 
z nich: 2. miesto Alexandra Luhová 
(kadetka do 61 kg), 3. miesto Krištof 
Landl (junior do 76 kg) a 3. miesto 
Denis Valent (junior nad 76 kg). Fi-
lip Kučera obsadil 5. miesto v  ka­
tegórii juniorov do 61 kg.

Zbor rozhodcov spolu s  poslan­
com mesta Malacky Štefanom Hron­
čekom zároveň využil slávnostné 
otvorenie turnaja na odovzdávanie 

medailí úspešným karatistom z  po­
sledných majstrovstiev Európy.

Text: M. Merc, 
foto: Karate klub TJ Strojár Malacky

Zmodernizovaná športová hala Malina hostila 2. kolo súťaže v kara- 
te AKKB (Asociácia klubov karate Bratislava). Do tejto súťaže sa mohli 
prihlásiť aj karatisti z iných regiónov, čo využilo rekordných 37 tímov, 
ktoré prihlásili spolu 520 súťažiacich. 

https://www.youtube.com/@NASLOV%C3%8D%C4%8CKOSALEXANDROU
https://www.youtube.com/@NASLOV%C3%8D%C4%8CKOSALEXANDROU

